

广州市固废办要求餐厨垃圾收运一车一册

2013-02-19 08:45 作者：梅雪卿 来源：南方都市报

记者 2 月 18 日获悉，春节前，广州市固废办就做好今年广州市餐厨垃圾分类处理工作下发通知。通知要求，餐厨垃圾运输车辆需一车一记录册，严禁垃圾混收混运。同时，通知还进一步规范餐厨垃圾的计量方式。从本月起，纳入餐厨垃圾计量的，分类准确率须在 95% 以上，否则计入其他垃圾量。

据了解，2012 年广州市生活垃圾焚烧、填埋处理量同比实现了负增长，特别是分类处理餐厨垃圾 46495 吨，相比上年增长 23396 吨。但生活垃圾清运处理总量处于增长态势，每天约有 1.4 万吨生活垃圾需无害化处理，而且约 50% 为餐厨垃圾。

分类好的垃圾混收打击积极性

居民分类好的垃圾又被混在一起收走，被指严重打击居民垃圾分类的积极性。为此，通知提出，今年生活垃圾分类工作的重点就是做好餐厨垃圾的分类处理，并以控制水分为优先选择。通知特别提出，餐厨垃圾运输车辆需一车一记录册，详细记录每车餐厨垃圾的来源、收运各环节责任人。特别加强对一线作业工人的培训和管理，严禁将居民分类投放的餐厨垃圾混收混运。

此外，通知还明确要求，各区、县级市应根据生活垃圾分类推广进度，合理调配运输车辆，优化收运点线，确保餐厨垃圾分类收运。在生活垃圾分类推广的初期，可组织工人进行二次分拣，减少餐厨垃圾分类处理难度。

鼓励就地就近处理餐厨垃圾

通知对各区(县级市)的餐厨垃圾计量提出了更高要求。从本月起，分类收集的餐厨垃圾，纳入餐厨垃圾计量的，分类准确率须在 95% 以上；未达 95% 的，计入其他垃圾量。

为增强餐厨垃圾分类的积极性，通知提出，对实施生活垃圾终处理阶梯式计量管理的各区，餐厨垃圾专区填埋和生化处理量，不计入各区生活垃圾计量总量，但仍按规定缴纳垃圾处理费和生态补偿费。

此外，通知明确，在大型生化处理设施建成之前，需集中处理的餐厨垃圾，越秀、海珠、荔湾、天河、白云、黄埔、萝岗等区统一运往兴丰生活垃圾卫生填埋场和广州生态循环园(大田山)进行专区填埋和生化处理。其他区、县级市运往辖内生活垃圾卫生填埋场进行专区填埋和生化处理。除了集中处理餐厨垃圾外，通知鼓励就地就近进行资源化处理。

编辑：杨瑞雪